
 

 

Απόφαση αριθ. 18/2026   Κως, 11 Μαρτίου 2026 

 
 

Απόσπασμα από το Πρακτικό 04/2026 του Διοικητικού Συμβουλίου της 

11.03.2026 (δια περιφοράς) της εταιρείας «ΚΩ.Α.Ν. ΑΝΩΝΥΜΗ 
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αρ. Γ.Ε.ΜΗ.: 158073420000,  

Α.Φ.Μ. : 801501617 και με έδρα τον Δήμο Κω 
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Στην Κω, σήμερα την 11η Μαρτίου 2026, ημέρα Τετάρτη και ώρα 13:00 μ.μ., συνήλθε δια 

περιφοράς, το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας «ΚΩ.Α.Ν. ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ – ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ», μετά από πρόσκληση του Προέδρου της. 

Κατά την δια περιφοράς ψηφοφορία, ψήφισαν οι εξής: 

 

1. ΝΙΚΗΤΑΡΑΣ ΘΕΟΔΟΣΗΣ του Νικηταρά Αντωνίου και της Νικηταρά Παρασκευής, με Α.Φ.Μ. 

045715467 Δ.Ο.Υ. ΚΩ, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου. 

2. ΚΟΜΗΝΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του Κομηνέα Κωνσταντίνου και της Κομηνέα Μαρίας, με Α.Φ.Μ. 

024431390 Δ.Ο.Υ. ΚΩ, Α’ Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου. 

3. ΚΟΡΩΝΑΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΗΣ του Κορωναίου Ιωάννη και της Κορωναίου Μαρίας, με Α.Φ.Μ. 

068737954 Δ.Ο.Υ. ΚΩ, Β’ Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου. 

4. ΚΩΣΤΟΓΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του Κώστογλου Στυλιανού και της Κώστογλου Μαρίας, με Α.Φ.Μ. 

120515757 Δ.Ο.Υ. ΚΩ, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου. 

5. ΛΑΠΑΤΑΣ ΙΑΚΩΒΟΣ του Λαπατά Βλάσσιου και της Κρασσά Αντωνίου Ειρήνης, με Α.Φ.Μ. 

029072027 Δ.Ο.Υ. ΚΩ, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου. 

6. ΧΑΣΑΠΛΑΔΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του Χασαπλαδάκη Γεωργίου και της Χασαπλαδάκη Άννας, με 

Α.Φ.Μ. 029072537 Δ.Ο.Υ. ΚΩ, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου. 

7. ΧΡΥΣΟΥΛΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του Χρυσουλάκη Νικολάου και της Χρυσουλάκη Σμαράγδας, με Α.Φ.Μ. 

030973785 Δ.Ο.Υ. ΚΩ, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

Σύμφωνα με τα άρθρα 90 έως και 94 του ν.4548/2018 όπως επίσης προβλέπεται από τα άρθρα 17 

έως και 20 του εταιρικού καταστατικού του ΚΩΑΝ ΑΕ, η παρούσα συνέλευση πραγματοποιείται 

εγκύρως δια περιφοράς για τα όλα μέλη του ΔΣ. Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 18 του εταιρικού 

καταστατικού, το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα όταν 

παρίστανται στη συνεδρίαση ή αντιπροσωπεύονται τουλάχιστον οι μισοί (1/2) συν ένας από τους 

συμβούλους. Στην παρούσα συνεδρίαση ψήφισαν 7 από τα 7 μέλη, οπότε το Διοικητικό Συμβούλιο 

βρίσκεται σε απαρτία. 
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ΘΕΜΑ 1ο: Έγκριση άσκησης αίτησης ακύρωσης και αίτησης αναστολής κατά της ένταξης της 

εταιρείας ΚΩΑΝ ΑΕ στο Μητρώο Φορέων Γενικής Κυβέρνησης (Μ.Φ.Γ.Κ.), έγκριση 

πίστωσης δαπάνης και ανάληψη υποχρέωσης. 

Σχετ. : 

 

Λαμβάνεται υπόψη η εισήγηση του Προέδρου του Δ.Σ. κ. Νικηταρά Θεοδόση, η οποία αναφέρει 

τα εξής:  

«Αξιότιμα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, 

Με την από 13.01.2026 ανακοίνωσή της, η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) γνωστοποίησε την 

κατάταξη της εταιρείας μας στον υποτομέα S1313 (ΟΤΑ και εποπτευόμενοι φορείς) του Μητρώου 

Φορέων Γενικής Κυβέρνησης, με μήνα αναφοράς τον Δεκέμβριο 2025. Σύμφωνα με την 

αποσταλείσα νομική ενημέρωση προς την εταιρεία μας, η ένταξη αυτή επιφέρει άμεσες και 

ιδιαιτέρως σοβαρές συνέπειες ως προς το καθεστώς οικονομικής διαχείρισης και λειτουργίας της 

εταιρείας, καθόσον συνεπάγεται την υπαγωγή της σε ειδικό δημοσιονομικό πλαίσιο, με 

πρόσθετες υποχρεώσεις ως προς τον προϋπολογισμό, την παρακολούθηση δεσμεύσεων, την 

υποβολή οικονομικών στοιχείων, τους περιορισμούς στις αμοιβές προσωπικού και τη συνολική 

οικονομική εποπτεία του φορέα. 

Από την ίδια ενημέρωση προκύπτει ότι προτείνεται η άσκηση δύο διακριτών ένδικων 

βοηθημάτων ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας και ειδικότερα: 

α) αίτησης ακύρωσης, με αίτημα την ακύρωση της εγγραφής και κατάταξης της εταιρείας στο 

Μ.Φ.Γ.Κ. στον υποτομέα S1313 και 

β) αίτησης αναστολής, συμπεριλαμβανομένου αιτήματος έκδοσης προσωρινής διαταγής, 

προκειμένου να επιδιωχθεί άμεση προσωρινή δικαστική προστασία μέχρι την εκδίκαση της 

αίτησης ακύρωσης. Επίσης, επισημαίνεται ότι η αίτηση ακύρωσης πρέπει να προηγηθεί και ότι η 

σχετική προθεσμία είναι 60 ημέρες από τη δημοσίευση της ένταξης στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ, 

με σχεδιασμό κατάθεσης έως 13.03.2026. 

Περαιτέρω, από την ίδια αλληλογραφία προκύπτει η οικονομική προσφορά της δικηγόρου 

Αθηνών Κυριακούλας Δικαιάκου του Αντωνίου (ΑΜΔΣΑ 21855) η οποία είναι και η Νομική 

Σύμβουλος του ΚΩΑΝ ΑΕ, σύμφωνα με την οποία η αμοιβή για κάθε Αναπτυξιακό Οργανισμό 

διαμορφώνεται ως εξής: 

 2.500,00 € πλέον ΦΠΑ 24% για την αίτηση ακύρωσης, 

 2.500,00 € πλέον ΦΠΑ 24% για την αίτηση αναστολής. 
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Η προσφορά αυτή αφορά συνολικά αμοιβή και έξοδα κατάθεσης και συζήτησης των δύο 

αιτήσεων, καθώς και τα σχετικά υπομνήματα, νομιμοποιητικά, επιδόσεις, παράβολα και 

γραμμάτια ΔΣΑ, με έκδοση του οικείου νόμιμου ηλεκτρονικού παραστατικού. Συνεπώς, η 

συνολική προϋπολογιζόμενη δαπάνη ανέρχεται σε 5.000,00 € πλέον ΦΠΑ 24%, ήτοι 6.200,00 € 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%. 

Λαμβανομένου υπόψη ότι: η εν λόγω ένταξη θίγει ευθέως το νομικό και οικονομικό καθεστώς 

λειτουργίας της εταιρείας, η άμεση δικαστική αντίδραση είναι κρίσιμη για τη διαφύλαξη των 

συμφερόντων της, η οικονομική προσφορά είναι σαφής ως προς το αντικείμενο και το ύψος της 

δαπάνης, και απαιτείται προηγούμενη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου τόσο για την 

άσκηση των σχετικών ένδικων βοηθημάτων όσο και για την έγκριση της αναγκαίας πίστωσης, 

Εισηγούμαι προς το Διοικητικό Συμβούλιο να αποφασίσει: 

1) Την έγκριση άσκησης αίτησης ακύρωσης ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας κατά της 

πράξης/καταχώρισης της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), κατά το μέρος που εντάσσει 

την ΚΩ.ΑΝ. Α.Ε. στο Μητρώο Φορέων Γενικής Κυβέρνησης (Μ.Φ.Γ.Κ.), στον υποτομέα S1313 

(ΟΤΑ και εποπτευόμενοι φορείς). 

2) Την έγκριση άσκησης αίτησης αναστολής, συμπεριλαμβανομένου αιτήματος έκδοσης 

προσωρινής διαταγής, κατά της ανωτέρω πράξης/καταχώρισης, ενώπιον του αρμοδίου 

σχηματισμού του Συμβουλίου της Επικρατείας. 

3) Την έγκριση της σχετικής δαπάνης για την παροχή των αναγκαίων εξειδικευμένων νομικών 

υπηρεσιών για τη σύνταξη, κατάθεση, υποστήριξη και συζήτηση των δύο ανωτέρω αιτήσεων, 

συνολικού ποσού 5.000,00 € πλέον ΦΠΑ 24%, κατά προτεραιότητα σε βάρος του 

προϋπολογισμού της εταιρείας οικονομικού έτους 2026 και ειδικότερα του ΕΚΔ 20.04.01 - 

Αμοιβές Νομικού Συμβούλου για Δικαστικές/εξώδικες ενέργειες. 

4) Την έγκριση πίστωσης ποσού 6.200,00 € συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24% και την 

ανάληψη υποχρέωσης για την κάλυψη της ανωτέρω δαπάνης, σε βάρος του 

προαναφερθέντος ΕΚΔ του προϋπολογισμού της εταιρείας οικονομικού έτους 2026. 

Παρακαλώ για τη λήψη σχετικής απόφασης από το Διοικητικό Συμβούλιο». 

 

Το μέλος του ΔΣ κ. Χασαπλαδάκης Δημήτριος ανέφερε τα εξής: 

«Ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΚΩΑΝ Α.Ε., θεωρώ ότι το ζήτημα της ένταξης της 

εταιρείας στο Μητρώο Φορέων Γενικής Κυβέρνησης δεν αποτελεί μια απλή τεχνική ή λογιστική 

κατάταξη, αλλά εντάσσεται σε μια ευρύτερη κυβερνητική επιλογή ενίσχυσης του κεντρικού 
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ελέγχου σε φορείς που συνδέονται με την τοπική αυτοδιοίκηση και την αναπτυξιακή της 

λειτουργία. Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί ένα αυστηρότερο δημοσιονομικό και διοικητικό πλαίσιο 

που περιορίζει την ευελιξία των οργανισμών αυτών και επηρεάζει άμεσα τον τρόπο με τον οποίο 

μπορούν να ασκούν τον ρόλο τους. 

Για τον λόγο αυτό θεωρώ θεσμικά εύλογη και αναγκαία την επιλογή της διοίκησης να ασκηθούν 

τα προβλεπόμενα ένδικα βοηθήματα ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας, ώστε να υπάρξει 

σαφής δικαστική κρίση για το καθεστώς λειτουργίας του οργανισμού και να διασφαλιστεί η 

θεσμική του αυτοτέλεια. 

Με βάση τα παραπάνω, ψηφίζω ΝΑΙ». 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του «ΚΩΑΝ Α.Ε.-Αναπτυξιακός Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης», 

αφού έλαβε υπόψη: 

 Τις διατάξεις του Ν.4548/2018 και του Καταστατικού της Εταιρείας. 

 Τις διατάξεις του Ν.4674/2020 περί Αναπτυξιακών Οργανισμών ΟΤΑ. 

 Την από 13.01.2026 ανακοίνωση/γνωστοποίηση κατάταξης της εταιρείας στον υποτομέα S1313 

του Μ.Φ.Γ.Κ. με μήνα αναφοράς Δεκέμβριο 2025, και τις σοβαρές συνέπειες για το καθεστώς 

λειτουργίας και οικονομικής διαχείρισης της εταιρείας. 

 Ότι προτείνεται η άσκηση δύο ένδικων βοηθημάτων ενώπιον του ΣτΕ: (α) αίτηση ακύρωσης και 

(β) αίτηση αναστολής με αίτημα προσωρινής διαταγής, με προθεσμία 60 ημερών και 

προγραμματισμό κατάθεσης έως 13.03.2026. 

 Την οικονομική προσφορά της δικηγόρου Αθηνών Κυριακούλας Δικαιάκου (ΑΜ ΔΣΑ 21855), ως 

Νομικής Συμβούλου της εταιρείας, ύψους 2.500,00 € + ΦΠΑ 24% για την αίτηση ακύρωσης και 

2.500,00 € + ΦΠΑ 24% για την αίτηση αναστολής, συνολικά 5.000,00 € + ΦΠΑ 24% (= 6.200,00 

€), συμπεριλαμβανομένων εξόδων κατάθεσης/συζήτησης, υπομνημάτων, επιδόσεων, 

παραβόλων και γραμματίων ΔΣΑ, με έκδοση νόμιμου ηλεκτρονικού παραστατικού. 

 Την ανάγκη νόμιμης, διαφανούς και διοικητικά τεκμηριωμένης λήψης απόφασης. 

 Την εισήγηση του Προέδρου του Δ.Σ., 

 

Αποφασίζει ΟΜΟΦΩΝΑ, τα παρακάτω: 

1. Εγκρίνει την άσκηση αίτησης ακύρωσης ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας κατά της 

πράξης/καταχώρισης της ΕΛΣΤΑΤ, κατά το μέρος που εντάσσει την ΚΩ.ΑΝ. Α.Ε. στο Μ.Φ.Γ.Κ. 

(υποτομέας S1313). 
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2. Εγκρίνει την άσκηση αίτησης αναστολής, συμπεριλαμβανομένου αιτήματος έκδοσης 

προσωρινής διαταγής, κατά της ανωτέρω πράξης/καταχώρισης, ενώπιον του αρμόδιου 

σχηματισμού του ΣτΕ. 

3. Εγκρίνει τη δαπάνη για την παροχή των αναγκαίων εξειδικευμένων νομικών υπηρεσιών για τη 

σύνταξη, κατάθεση, υποστήριξη και συζήτηση των ανωτέρω αιτήσεων, συνολικού ποσού 

5.000,00 € πλέον ΦΠΑ 24%. 

4. Εγκρίνει κατά προτεραιότητα πίστωση ποσού 6.200,00 € (συμπ. ΦΠΑ 24%) και προβαίνει σε 

ανάληψη υποχρέωσης, σε βάρος του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2026 και 

ειδικότερα του ΕΚΔ 20.04.01 «Αμοιβές Νομικού Συμβούλου για Δικαστικές/εξώδικες 

ενέργειες». Η παρούσα απόφαση επέχει θέση ΑΑΥ με αρ. 18/2026 για την ανωτέρω δαπάνη 

και καταχωρίζεται στις εσωτερικές διαδικασίες/μητρώο δεσμεύσεων της εταιρείας. 

Η απόφαση αυτή έλαβε ΟΜΟΦΩΝΑ με επτά (7) ψήφους ΥΠΕΡ, επί 7 μελών. 

 

Ακριβές αντίγραφο από το Βιβλίο Πρακτικών Διοικητικού Συμβουλίου 

Κως, 11η Μαρτίου 2026 

 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού 

Συμβουλίου  

 Οι Αντιπρόεδροι του 

Διοικητικού Συμβουλίου 

 Τα Μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου 

     

     

     

ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΝΙΚΗΤΑΡΑΣ του 

Αντωνίου 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΜΗΝΕΑΣ 

του Κωνσταντίνου 

 ΚΩΣΤΟΓΛΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ 

     

     

     

  ΧΡΙΣΤΟΦΗΣ ΚΟΡΩΝΑΙΟΣ 

του Ιωάννη 

  

 

Τα Μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου  

 Τα Μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου 

 Τα Μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου 

     

ΑΔΑ: 9ΡΧΖ46Μ8ΙΝ-ΟΓΨ



Πρακτικό Διοικητικού Συμβουλίου της 11.03.2026 της εταιρείας «ΚΩ.ΑΝ. ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ » με αρ. Γ.Ε.ΜΗ. : 158073420000, Α.Φ.Μ. : 801501617 και με έδρα τον Δήμο Κω 
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ΛΑΠΑΤΑΣ ΙΑΚΩΒΟΣ του 

ΒΛΑΣΣΙΟΥ 

 ΧΑΣΑΠΛΑΔΑΚΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

 ΧΡΥΣΟΥΛΑΚΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ του 

ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
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